

ТРУЖЕНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! ВАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ—В КОРОТКИЕ СРОКИ ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИТЬ СТРАНУ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ! ДОБИВАЙТЕСЬ РЕШИТЕЛЬНОГО ПОДЪЕМА ЭФФЕКТИВНОСТИ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ КОМПЛЕКСА, УРОВНЯ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ НА СЕЛЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования совхозов и предприятий агропромышленного комплекса за первый квартал 1986 года.

Победителем районного социалистического соревнования среди совхозов района с вручением переходящего Красного знамени. Почетной грамоты РК КПСС, райисполкома, совета РАПО, президиума райкома профсоюза агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ признан коллектиив животноводов совхоза «Мельковский» (директор В. М. Дайнек, секретарь парткома В. М. Востриков, председатель профкома В. А. Коновальев, главный зоотехник В. В. Бурко).

Второе место присуждено коллективу животноводов совхоза «Крапивинский» (директор В. М. Ломакин, секретарь парткома В. Е. Спиридонов, председатель профкома В. П. Ларин, главный зоотехник А. Н. Первунин), обеспечившему выполнение плана продажи мяса государству на 101, молока — на 117 процентов.

Третье место присуждено коллективу животноводов совхоза «Каменский» (директор Н. Д. Земков, секретарь парткома Г. В. Мишина, главный зоотехник А. М. Мишин, председатель профкома Ю. И. Качканов), выполнившему план продажи мяса государству на 103, молока — на 126 процентов.

В связи с невыполнением условий районного социалистического соревнования по полеводству призовых мест решено не присуждать. Отмечена положительная работа по подготовке к весенне-полевым работам коллективов совхозов «Крапивинский», «Унгипский», «Скаропинский», по ремонту техники — инициатора районного социалистического соревнования коллектива механизаторов совхоза «Тараеванский».

Указано на неудовлетворительную работу по подготовке к весенне-полевым кампаниям руководителям совхоза «Березовский», Кемеровского ОПХ.

По строительству победителем районного социалистического соревнования признан коллектив совхоза «Каменский» (директор Н. Д. Земков, секретарь парткома Г. В. Мишина,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года

46 (5472)

ЧЕТВЕРГ,

17

апреля

1986 г.

Цена 3 коп.

19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК



Плакат художника И. Коминара. Издательство «Плакат».

### Наш вклад в трудовую копилку

В «красную субботу» рабочие Крапивинского хлебозавода будут трудиться на своих рабочих местах, слушающие зайдутся благоустройством территории.

По предварительным подсчетам, вклад карамельного цеха в трудовую копилку ленинского коммунистического субботника составит 235 руб., цеха безалкоголь-

### НАШ КОРР.

### Приблизим новоселье

Мы с большим удовольствием делимся своими планами на «красную субботу». Районному Дому пионеров и школьников исполнком райсовета выделил несколько комнат для кружковой работы в подвалном помещении одного из двухэтажных жилых домов в центре поселка. И детвора, занятая в кружках, и их руководители рады новоселью. Своими руками решили они привести в порядок помещение. Даже посуду и покраску взяли на себя, чтобы поскорее при-

ступить к планированным занятиям в кружках по интересам — авиамодельному, радиотехническому и других.

Прийти на субботник мы приглашаем и тех ребят, которые еще не стали нашими постоянными кружковцами. Пусть придут, посмотрят, поработают со всеми вместе, познакомятся друг с другом и выберут для себя увлечение по душе.

Е. ПИКУЛЕВА.  
методист районного  
Дома пионеров.

### Перед итоговыми занятиями

В пятницу, 11 апреля, в районном партии состоялся семинар пропагандистов партии. Перед собравшимися выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС

ПЯТЬ ПЛЮС ДВА

### КТО-ТО ТЕРЯЕТ, А КТО-ТО НАХОДИТ

Бессспорно: тот кто хочет отдохнуть весело и с пользой для ума и сердца, тот отдохнет. И время находит, и возможности. В подтверждение тому — хроника культурной жизни района за прошедшие два выходных дня рабочей недели.

— В субботу было сыро, пасмурно, дождливо, но это не изменило планов спортсменов района, — рассказал второй секретарь РК ВЛКСМ А. Деменчук, — в Переялле со всех концов района съехались 11 команд волейболистов для проведения районных соревнований на призы совхоза «Мельковский». Особо хочу отметить команду из СХТ — рабочие этого предприятия самые активные во всех соревнованиях в рамках районной круглогодичной спартакиады. Не случайно и на этот раз команда СХТ заняла первое место, пополнив свою коллекцию призов еще одним кубком.

— В районном ДК на большом подъеме прошел смотр художественной самодеятельности педагогических коллективов района, — говорит Л. Н. Лаптева. — Барачатские, мунгатские, арсеновские, зеленогорские, крапивинские учителя сумели доказать, что, несмотря на занятость, они все же не дают пропасти своим талантам. Настоящее артистическое мастерство продемонстрировали участники самодеятельности Арсеновской 8-летней школы. Они стали победителями.

В субботний вечер районная дископередвижка под руководством А. Лавриновича прибыла в село Переялль. Там в прекрасной столовой прошел безалкогольный вечер отдыха молодых рабочих совхоза.

В честь Дня космонавтики комсомольцы и молодежь совхоза «Каменский» организовали КВН, а на второй ферме совхоза, в Попереченском сельском клубе, тоже прошел вечер под интригующим названием «Три задания, два желания».

Группа участников художественной самодеятельности Борисовского Дома культуры совершила гастрольную поездку в совхоз «Тараеванский». Как видите, добровольное шествие над жителями села Тараевана взяли многие активисты клубной работы. Может, настанет время, когда и тараеванцы совершат ответный визит в соседние

поселки, которую прочитал А. А. Серегин.

В ходе семинара пропагандисты задавали выступающим вопросы, обменивались мнениями, не обходясь «острыми углами» и сложными вопросами.

И. МОШНЕНКО.

Н. ЯКУНИН.

села с концертной программой? Пока это только желание. Но ведь есть в совхозе и ответственные за культурно-массовую работу среди тружеников!

Удивительный, в смысле интересный, познавательный вечер сказок организовали активисты идеологической и массовой работы поселка гидростроителей для маленьких жителей в кафе «Тай-дон». С шумной победой вернулись посланцы молодежной стройки, самодеятельные артисты гидроузла, с областного смотра. Концертная программа, показанная там зеленогорцами, вызвала большое одобрение зрителей. Первое место, разделенное с коллективом художественной самодеятельности Ленинск-Кузнецкого завода «Кузбассэлемент», — это ли не удача? А женская волейбольная команда Крапивинского гидроузла участвовала в выходной день в областных соревнованиях. Пока заняла пятое место.

В понедельник утром в редакцию позвонила секретарь комсомольской организации совхоза «Мунгатский» Л. Косенова:

— Воскресным вечером сельчане по нашему приглашению пришли в клуб на традиционный вечер, посвященный дню призыва. И в осенний, и в весенний призыва мы своих ребят никогда не отпускаем на службу просто так, без сердечных проводов. На этот раз мы будем расставаться с Володей Салтыковым, Володей Саломатовым и Аleshей Глазковым. Им и посвящена была вся концертная программа вечера. Ее подготовили и провели С. Кибина, Г. Панфилова, Ф. Шульга. Чтобы парням нашим служило хорошо, их напутствовали ветераны войны, учителя.

У таких вечеров одна цель — пусть знают и помнят парни, что в совхозе будут ждать их возвращения со службы. Вот только жаль, что никто из руководителей совхоза — ни директор, ни секретарь парткома П. В. Родионов, ни председатель профкома В. Н. Тихонов на вечер не пришли. А ведь приглашали.

В следующий раз газета расскажет именно о таких руководителях — безразличных, равнодушных к культурно-массовой работе по месту жительства.

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

# КОГДА БЕРУТСЯ ВСЕ

Большие народно-хозяйственные задачи утвердили XXVII съезд КПСС, поэтому двенадцатая пятилетка назана переломным периодом в жизни советского общества. Особое внимание обращено съездом на повышение производительности труда, улучшение качества производимой продукции, рациональное использование сырья, техники и оборудования. Безусловно, для решения этих задач нужна прочная трудовая, технологическая и исполнительская дисциплина. Мы попросили секретаря парткома совхоза «Мельковский» В. М. Вострикова рассказать, как партийный, профсоюзный комитеты и общественные организации занимаются вопросами укрепления дисциплины.

**В. М. ВОСТРИКОВ:** — Центральный Комитет постоянно уделяет внимание укреплению трудовой дисциплины. В нашем хозяйстве трудятся 580 человек, в партийной организации на учете 115 членов и кандидатов в члены КПСС. Хозяйство одно из крупных в районе. В среднем за год мы производим валовой продукцию на 8 млн. 790 тыс. руб. Построены необходимые производственные объекты, постоянно занимаемся улучшением условий труда и техники безопасности, механизацией трудоемких процессов. ХХVII съезд партии в решении вопросов переустройства общества основное внимание уделил человеческому фактору. На первый план выдвигаются задачи укрепления дисциплины труда. На это постоянно обращают внимание партийная, профсоюзная и общественные организации. Часто разговор ведется на партийных и рабочих собраниях, на заседаниях парткома и профкома. Большую работу про-

вела комиссия по укреплению дисциплины. Она конкретно и систематически занималась этими вопросами. Особенно активизировали свою деятельность все организации после выхода в свет закона о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Каждый понедельник у нас в хозяйстве заседает комиссия, которая заслушивает нарушителей. О результатах работы говорят факты. Если за январь и февраль 1985 г. было допущено 328 прогулов, то за этот же период текущего года мы имеем 256 прогулов. Уверены, что в дальнейшем положение резко изменится в лучшую сторону.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация хозяйства много занимаются созданием хорошего микроклимата во всех производственных подразделениях, улучшением досуга и быта рабочих. Важное значение здесь имеют развитие на селе физкультуры и спорта, активизация работы кружков

художественной самодеятельности, комплексного приемного пункта, первичной организации общества «Знание». В сельском Доме культуры по специально разработанной программе проводятся вечера отдыха, чествования передовиков производства, ветеранов войны и труда.

Работа общественных организаций строится по планам, которые рассматриваются в партийном комитете. Руководители их ставят целью не только проведение заседаний и обсуждение нарушителей дисциплины и общественного порядка, но и (а это, пожалуй, самое важное) проведение профилактической работы. Наша общая задача — сделать все, чтобы не допустить нарушения. Члены женсовета, товарищеского суда, совета профилактики, комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизму разъясняют труженикам хозяйства советское законодательство. А люди, которых обсуждают общественные организации, берутся на учет, их поведение и отношение к своим обязанностям, к семье повседневно на контроле. Наибольшую активность проявляет товарищеский суд, который много лет подряд возглавляет Николай Семенович Антипин. Такие же общественные организации действуют и на фермах, руководят ими также члены партии.

Мы стараемся поставить

организаторскую работу так, чтобы каждый труженик душой болел за выполнение планов и обязательств. Вопросы дисциплины и пьянства обязательно учитываются при подведении итогов соревнования.

Бывают случаи, когда один нарушитель подводит весь коллектив. Производственные показатели хорошие, качество продукции на должном уровне, а из-за нарушителей дисциплины и случаев пьянства отдельных рабочих бригаде или ферме не присуждается призовое место. По условиям соревнования нарушители дисциплины передвигаются в списке на получение и расширение квартир на последнее место, отпуск им переносится на зимнее время, профком отказывает в выдаче путевок в дома отдыха, санатории и курорты.

Конкретную работу по укреплению дисциплины и искоренению пьянства ведет первичная организация общества «Знание», которую в течение многих лет возглавляет Л. С. Вострикова. По определенной тематике лекторы выступают на производственных участках. Каждое свое выступление они увязывают с решениями ХХVII съезда КПСС, с жизнью хозяйства.

Пока нельзя сказать, что мы уже используем все формы и методы. Есть в нашей работе упущения и недостатки. Но мы стремимся укреплять свои позиции в реализации Продовольственной программы, в выполнении решений ХХVII съезда КПСС.

Выступление записал А. ШЕВНИН.

## ПЛОДЫ СНИХОДИТЕЛЬНОСТИ

На вопрос, как в районе идет сдача металломола государству, уполномоченный «Вторчермета» В. Д. Тихонов ответил невесело:

— Хвалиться нечем. Ни тонны не сданы в первом квартале совхозы «Борисовский», «Арсеновский», «Березовский», а также Крапивинский лесхоз, ПМК-1175. Районное объединение «Сельхозхимия» из 10 тонн по плану сдало всего 2,2 тонны...

— А в чем причина? Нет металломола?

— Какое там нет! В совхозах все территории ремонтных мастерских и машинных дворов железом завалены. Просто не хотят.

— Но ведь, насколько я знаю, за невыполнение плана сдачи государству металломола главные инженеры совхозов несут персональную ответственность.

— Да, и большую. За игнорирование предписаний уполномоченного «Вторчермета» в первый раз накладывается штраф 300 рублей, а через семь дней, в случае повторного невыполнения, — 500. Предприятия же за каждую несданную тонну металла платят государству 32 рубля и плюс 8 процентов от этой суммы штрафа.

— А часто вы используете ваши права?

— Наказываю. Но больше взываю к совести да «вхожу в положение». А люди, видимо, этим пользуются.

Восьмнадцатого апреля главный инженер совхоза «Арсеновский» А. С. Карманов и главный инженер совхоза «Березовский» Н. Н. Агапитов за невыполнение планов отгрузки металломола будут заслушиваться на заседании районного комитета народного контроля. Придется, видимо, спросить строже и с остальныхников, иного выхода я не вижу..

А. РАННЕВ.



Геология — это и женская профессия. Это доказывают своим отношением к работе старший техник-геолог Акельской ГРП И. М. Толок, инженер-геолог А. Гребнева и старший техник-геолог Л. Черкасских (на снимке).

Фото В. Евстигнеева.

## Время перемен

Время перемен — это атмосфера сегодняшнего дня. С таким настроением трудится сейчас советский народ. А что изменилось в работе газетчиков? Ведь это касается их в первую очередь. Они ведут летопись событий, они пропагандируют решения партии и правительства, своим творчеством содействуют быстрейшему претворению их в жизнь. Обо всем этом и шел разговор на объединенной летучке журналистов трех районных газет

области: крапивинской «Заветы Ленина», промышленновской «Красное знамя» и кемеровской «Заря», которая проходила в минувшую субботу в п. Крапивинском.

Второй секретарь Крапивинского райкома КПСС А. И. Калюжный познакомил гостей с основными направлениями социально-экономического развития нашего района, ответил на вопросы газетчиков.

Критическая направленность газетных материалов, как журналисты пользуют-

ся острым оружием, даны им в период перестройки, что изменилось в деятельности районных газет после ХХVII съезда КПСС — темы дальнейшей беседы участников объединенной летучки. Интересными были выступления редактора «Заря» Л. П. Идоленко, редактора промышленновской газеты «Красное знамя» Г. А. Купцова, заведующей отделом культуры, быта и писем нашей районки И. В. Мошиненко, заведующего отделом сельского хозяйства газеты «Кузбасс» В. Б. Полка, ответственного секретаря об-

ластной организации Союза журналистов СССР В. Я. Майдарова. Подкупали откровенность оценок, отсутствие стремления обойти в разговоре острые углы и темы и в то же время доверительный тон разговора, уважительное отношение к коллегам.

Нет причин для самоусвоения, — так решили журналисты. — Время перемен требует от нас критического осмысления событий и критического освещения проблем, мешающих нашему движению вперед,

НАШ КОРР.

## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

# ЗАДАЧА ОДНА — БЕРЕЧЬ ОТ ОГНЯ

Исполнилось 68 лет декрету В. И. Ленина «Об организации государственных мер борьбы с огнем» и 50 лет постановлению ВЦИК и СНК СССР «О государственном пожарном надзоре».

Соответствующие противопожарные преграды и разрывы, внедрение огнестойкого строительства.

Немаловажная роль принадлежит государственному надзору и в мирном строительстве. Для решения принципиально новых проблем, связанных с предупреждением пожаров и взрывов на нефтеперерабатывающих, химических, нефтехимических и других предприятиях, привлекаются научные работники. Развитие науки и техники, расширение производства обусловили необходимость разработки новых нормативных документов, организацию перестройки работы пожарной охраны, повышения квалификации специалистов данного профилья. Масштабы объектов народного хозяйства, рост их числа требовали привлечения самими трудающих, широких слоев населения.

Органы Государственного пожарного надзора Крапивинского района под руководством партийных и советских органов, совместно с руководителями предприятий, совхозов, добровольными пожарными дружинами, при активном участии всего населения проводят работу по предотвращению пожаров, созданию условий для успешной борьбы с огнем, для безопасности людей и сохранности материальных ценностей. В Крапивинском районе членами добровольных пожарных дружин являются более 250 человек. Они постоянно оказывают помощь в наведении порядка в вопросах пожарной безопасности.

Следует подчеркнуть, что глава нашего государства В. И. Ленин с первых дней Советской власти проявлял постоянную заботу о развитии и укреплении советской пожарной охраны. Так, 28 июля 1920 г. Совет Труда и Обороны за подписью В. И. Ленина принял постановление «О борьбе с лесными пожарами», в котором были зарождены как предупредительные, так и оборонительные меры борьбы с пожарами в масштабе всей республики.

Следует подчеркнуть, что глава нашего государства В. И. Ленин с первых дней Советской власти проявлял постоянную заботу о развитии и укреплении советской пожарной охраны. Так, 28 июля 1920 г. Совет Труда и Обороны за подписью В. И. Ленина принял постановление «О борьбе с лесными пожарами», в котором были зарождены как предупредительные, так и оборонительные меры борьбы с пожарами в масштабе всей республики.

Существенную роль в становлении пожарного надзора страны сыграло постановление ВЦИК и СНК СССР от 7 апреля 1936 г. «О государственном пожарном надзоре», которое достаточно четко для того времени определило его функции и права. Руководствуясь этим постановлением, Главное управление пожарной охраны и его местные органы планировали и проводили работу по надзору на объектах народного хозяйства страны, в городах и населенных пунктах.

В предвоенный период, а также в годы Великой Отечественной войны госпожнадзор проводил большую работу по обеспечению пожарной безопасности предприятий, городов и населенных пунктов (снос временных деревянных строений, создание запасов воды для тушения пожаров, устрой-

ство санитарных постов и т. д.).

А. КАЦЕБА,  
начальник ОПО ОВД  
Крапивинского  
райисполкома.

## Специальный выпуск: П. КРАПИВИНСКИЙ

### „МОЛОЧНЫЕ“ ПРОБЛЕМЫ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Знаете, сколько молока переработал Крапивинский молзавод за пять лет? 145563,9 т (100,6 процента плана). А сколько сыра обезжиренного выработано? 1048 т (103,8 процента). Это основные производственные показатели завода. Одиннадцатую пятилетку коллектив выполнил еще в октябре прошлого года.

Люди здесь трудятся опытные, добросовестные. Районная газета уже не раз знакомила читателей с ними. Поэтому в беседе с директором молзавода Светланой Семеновной Кондрат разговор начался с вопроса

— Что нового появилось снабжение. Именно такое в техническом оснащении позволит решить проблему обеспечения местного населения не только молочными продуктами.

— Проведена плановая реконструкция компрессорного цеха. Полностью заменен испаритель. Вместо стеклянных батарей поставлены металлические, производительность которых выше в три раза. Что это дает? Попросту говоря — холода, быстрое и надежное охлаждение, а следовательно, качественную продукцию — сметану, творог.

Кроме этого, в аппаратном цехе смонтированы новые пастеризаторы. Заканчиваем оборудование помещения для мойки фляг. Своя флагомечная появится на заводе впервые, это позволит выдавать молоко заказчикам уже в готовой таре, значит, более ранним будет срок реализации.

— Я знаю, что несколько лет назад шел разговор о создании цеха розлива на молзаводе, т. е. продукция должна была поступать для реализации в фасованном виде.

— От этой затеи пришлось отказаться. И вот почему. Планировали-то цех с учетом увеличения фондов реализации молока населению. Однако этого не произошло. По фондам лишь 3 тонны молока ежедневно реализуются населению. (Сейчас молзавод принимает 20 т молока от четырех закрепленных за ним совхозов: «Крапивинского», «Каменского», «Балновского», «Мельковского»). Это очень небольшое количество, если учесть, что идет оно на поселки Крапивинский, Зеленогорский, а также на обеспечение в первую очередь больниц, столовых, детских учреждений.

Оборудование для цеха розлива очень дорогостоящее, оправдывать себя не рискует, лаборанты совхозов. И будет, ведь то небольшое количество молока, что идет для населения, будет расфасовано в течение полу- часа.

— Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны» вводится порядок, при котором вся продукция, оставшаяся после выполнения плана поставок в центральные фонды, идет на местное

Интервью провела  
В. БАЗАНОВА.

### Май—месяц наведения порядка

Весной и летом текущего года в поселке предстоит выполнить большой объем работ по благоустройству. На очередном заседании исполнкома утверждены условия соревнования по благоустройству между предприятиями и организациями, домовыми и уличными комитетами.

Галина Васильевна Мальцева — одна из самых молодых руководителей района. В районе ее знают многие. Галина Васильевна — директор центральной библиотечной системы. Для 24 филиалов районной библиотеки она не просто гостья, а требовательный и принципиальный товарищ, помощник, наставник.

Недавно Галина Васильевна вернулась с сессии. Учеба в Кемеровском институте культуры — составная часть ее жизни.

Фото В. Евстигнеева.



### ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

## УСТРОИМ ПРАЗДНИКИ ИЗ БУДЕН

Уютный интерьер. Сервированные столики. Звуки музыки. Нарядные молодые люди занимают места, негромко переговариваются. Но вот с микрофоном в руках выходит ведущая В. Сушкина:

— Сегодня вечер в молодежном клубе «Посредник» проводят комсомольская организация КБО...

Молодежный клуб «Посредник» создан по инициативе райкома комсомола и совета секретарей поселковых комсомольских организаций. 27 декабря прошлого года молодежь поселка собралась в зале центральной столовой на первый вечер, организатором которого стал райком ВЛКСМ. Задорившееся доброе дело нашло продолжение в новых вечерах. Проходят они только по средам, готовят вечер поочередно каждая поселковая комсомольская организация. На календаре — апрель. Подведем первые итоги?

— И поможет нам в этом анкета, предложенная гостям и участникам «Посредника», — говорит второй секретарь РК ВЛКСМ А. Деменчук. — Прошло уже 12 вечеров, т. е. практически каждую среду молодежный клуб принимал друзей. Наиболее удались, по общему мнению, «Вечер юмора» комсомольской организации ГРП (секретарь комитета комсомола Н. Шмырева), «А ну-ка, парни!» — СХТ (А. Казаков), «А ну-ка, девушки!» — райо (Т. Гусева). Сразу оговорюсь, не все еще комсомольские организации ответственно относятся к такому важному и нужному делу, как организация свободного времени. Так, комсомольцы РОВД (секретарь Ю. Савельев) вообще сорвали вечер; слабо подготовили вечер «Мы

все за шар земной в отвete» комсомольцы совхоза «Крапивинский» (И. Казаков). И еще, обращаясь ко всем сторонникам молодежного клуба: не надо приходить на вечер с установкой, что ты — только зритель. А то получится вечер романса в гарнире с сосисками. Неправда ли, несвездимые вещи? Так что над меню стоит еще подумать, посоветоваться, чтобы прийти к единственному, устраивающему всех решению.

Называя наиболее интересную форму вечера открытия, участники анкеты предъявляют претензии к организационным моментам: техническую часть продумывать более тщательно, чтобы не было долгих заминок, начинать ровно в 19.00, серьезно готовить вечера. В связи с этим еще одно желание-предложение, отмеченное большинством: периодичность проведения вечеров — 2 раза в месяц, «тогда программа будет более тщательно продумана и подготовлена», иначе и реже 2-х раз в месяц недостаточно, молодежь уже полюбила свой клуб.

А вот мнения при ответе на вопрос «Нужен ли горячий ужин?» были предложены

В. ПАНАСЮК.

### АНОНС! АНОНС! АНОНС!

30 апреля в «Посреднике» вечер вопросов и ответов. Участниками встречи в молодежном клубе будут первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев, председатель райисполкома А. Я. Медведев, директор Дома культуры Л. Н. Лаптева. Они ответят на ваши вопросы по социально-культурному развитию поселка, организации свободного времени, узнают о ваших проблемах и т. д.

Если у вас есть вопросы, связанные с производством, организацией труда, быта, по вашему желанию принять участие в разговоре мы пригласим на вечер руководителей, ответственных работников организаций и учреждений, где вы трудитесь.

Для того, чтобы они стали гостями встречи, вам необходимо обратиться в райком ВЛКСМ с предложениями и конкретными вопросами до 28 апреля.

Приходите, пишите, звоните: 2-45, 0-58, 2-43, 0-67. Райком ВЛКСМ.

ительством дороги по улице Большничной. Участок уже подготовил необходимый запас гравия.

На прошлой неделе усилиями работников ПМК-1175, ПУЖКХ, ДРСУ, СХХ была произведена подсыпка гравия по ул. Совхозной.

В. ГОВОРОВА,  
секретарь Крапивинского посовета.

Как мы уже сообщали, в воскресенье, 9 марта, на строительстве будущего спорткомплекса в районе ударились шофера объединения «Сельхозхимии». Было завезено 376 т бута. Как обстоят дела сейчас?

— Дело движется, — со

## БЛАГОУСТРОИСТВО УБЕРИТЕ «ОЗЕРО»

По нашей улице Совхозной несколько лет назад была проложена шоссейная дорога. И вот с того времени положение наше ничуть не стало комфортней, даже, наоборот, мы находимся прямо-таки в плачевном положении. Улица очень узкая, на ней нет тротуаров. В дождливые летние дни, осеннюю распутицу и весеннюю слякоть мы, пешеходы, проходим возле оград и заборов, где, как обычно, стоит грязь. Местами даже по колено... А как же дети ходят в школу? А так и ходят, иногда пропуская занятия.

Этой шоссейкой невозможно ходить еще и потому, что одна за другой идут по ней тяжелые машины, груженные гравием, который везут с Томи. Зимой мы друг другу не мешаем, но с апреля до ноября пешеходы только мучаются с такой дорогой. От крайних домов (№39, №52, №54) до совхозной пилорамы около километра. Именно на этом промежутке дорога мало-мальски зашвала гравием. Но здесь есть мягкие, слабые места, которые постоянно выбиваются колесами машин. Ямы наполняются водой и стоят, как озерки. Обойти эти «озера» нельзя, потому что проезжающие машины непременно обрадуют вас с ног до головы грязью. А если за рулем сидит неуважительный водитель, тогда и вовсе беда!

По этой улице ежедневно, кроме выходных, проезжают и КамАЗы, и ЗИЛы, и тракторы К-700.. Они закреплены за разными организациями и предприятиями. «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», ДРСУ взяты гравий, выпуская по 15–20 машин. Приезжают и другие. Совхоз «Каменский», например, тоже присыпает за гравием тяжелую технику. Рабочие со строительства Крапивинского гидроузла ездят на мощных скрейперах...

Нас, жителей улицы Совхозной, очень удивляет, почему все эти большие и ответственные организации пользуются проездом частью улицы так безответственно? Почему не содержит она в надлежащем порядке? Можно же хотя бы сделать тротуар для пешеходов. Достаточно будет насыпать обочину шириной в метр, для этого хватит того самого гравия с одной-двумя машинами. Вот вам и адрес, где можно потрудиться в день Всесоюзного коммунистического субботника.

С. Анисимов, Я. Малышенко, П. Травин, Л. Ащеулов, Н. Маликов, жители улицы

строй» (т. Черенцов) сорвана вывозка песка, скальной породы, т. к. не было своевременной обеспеченности погрузочными средствами. Объединение «Сельхозтехника» по-прежнему не предоставило машины для вывозки гравия на спорткомплекс.

НАШ КОРР.

## БЕСЕДА ВРАЧА

Профилактические прививки — главное оружие в борьбе против большинства так называемых детских инфекций. Именно они помогли во много раз снизить заболеваемость полиомиелитом, дифтерией, коклюшем, корью. Прививки проводят вакцинацией. После введения вакцины организм становится невосприимчивым к данной инфекции — вырабатывается иммунитет. Сохраняется он долго, однако с течением времени ослабевает или совсем утрачивается, поэтому в дальнейшем проводятся повторные прививки-ревакцинации.

Сейчас в СССР регистрируются лишь единичные случаи дифтерии и совсем исчезла ее наиболее опасная форма — круп, уносившая в прошлом множество детских жизней. Полиомиелит — детский паралич — благодаря проведению вакцинации встречается тоже очень редко. Вовремя сделанные прививки предохраняют детей от столбняка, почти наверняка уберегают от кори, а если ребенок все-таки заболевает, то заболевание протекает в легкой форме, не бывает смертельных исходов. Корь и в настоящее время зачастую протекает с таким грозным осложнением, как пневмония (воспаление легких).

Профилактические прививки проводятся в нашей стране уже на протяжении нескольких десятилетий. В последние годы начата вакцинация против эпидемического паротита (свинки), что убережет детей от заболевания, при котором бывают тяжелые осложнения — менингит, воспаление поджелудочной железы (панкреатит), у мальчиков — орхит (воспаление половых желез), что ведет в последующем к бесплодию.

С 1980 года введен новый календарь прививок, согласно которому основная часть вакцинации проводится в первые два года жизни ребенка.

Первую прививку против туберкулеза делают ребенку в роддоме на 4–6-й день жизни внутрикожно. Введение вакцины БЦЖ не вызывает у него общей реакции. Но в месте введения, в верхней части левого плеча, через 4–6 недель, иногда раньше, возникает

## НАДЕЖНОЕ СРЕДСТВО

небольшое уплотнение и покраснение кожи, у некоторых детей образуется неглубокая язвочка с небольшим гнойным отделяемым. Эти изменения не требуют лечения.

Повторные прививки (ревакцинации) проводятся в 7 лет, в 11–12 и 16–17 лет.

Против полиомиелита ребенок получает вакцину в возрасте трех месяцев, а затем еще два раза с интервалом в полтора месяца. Вакцина дается через рот в виде капель или драже. Ревакцинацию проводят на втором и третьем годах жизни, каждый раз дважды, тоже с интервалами в полтора месяца, а затем однократно в 7 и 15 лет (в первом и девятом классах). Эта прививка, как правило, не сопровождается какой-либо реакцией.

Прививка против дифтерии, коклюша, столбняка проводится одновременно с введением противополиомиелитной вакцины в 3 месяца, затем в 4,5 и в 6 месяцев (трехкратно внутримышечно, с интервалом в 1,5 месяца). Первая ревакцинация проводится через 1,5–2 года после окончания вакцинации, в 6 лет — вторая ревакцинация против дифтерии, столбняка, третья — в 11 лет, в 16 лет — только против столбняка.

Прививку против кори делают ребенку в возрасте 15–18 месяцев. Обычно она не вызывает побочных явлений. Вакцина вводится подкожно под лопатку. Иногда на 4–8-й день после прививки периодически появляются невысокая температура 37,3–37,5 градусов, насморк, покашливание, краснота в зеве, сильные явления держатся 4–5 дней и бесследно исчезают. Подобные состояния не требуют вмешательства врача.

Прививка против эпидемического паротита проводится в возрасте 15–18 месяцев одновременно с противокорью или с интервалом в 2 месяца. Как правило, она не вызывает никакой реакции организма. Но в единичных случаях в течение 1–2 дней наблюдается кратковременное припухание слюнных желез, которое не беспокоит ребенка и бесследно проходит. Иного-

гда отмечается незначительный и кратковременный подъем температуры.

В новом календаре нет прививки против осипы, которая прежде была обязательной. Она отменена в связи с полной ликвидацией этого тяжелого заболевания на всей планете.

Многие родители уклоняются от профпрививок, хотя никаких противопоказаний у ребенка нет. Они надеются: «Авось, наш ребенок не заболеет» и пренебрегают напоминаниями врача и участковой медсестры, пропускают сроки прививок. Надо глубоко усвоить, что дети, только своевременно привитые, становятся невосприимчивыми к заражению. Если же ребенок не привит, он находится под постоянной угрозой заболевания. Среди непривитых наиболее часто оказываются ослабленные, нередко болеющие дети. А ведь именно у них особенно тяжело протекают детские инфекции (корь, полиомиелит). Часто болеющим детям целесообразно делать прививки в теплое время года, поскольку в этот сезон значительно реже болеют острыми респираторно-вирусными инфекциями (ОРВИ).

Более стойкий иммунитет (невосприимчивость к инфекции) вырабатывается после прививки только у здорового ребенка, поэтому вакцинацию и ревакцинацию можно проводить не раньше, чем через месяц после выздоровления после любого острого заболевания.

Поэтому всемеро укрепляйте здоровье малыша, оберегайте его от простуды и контактов с больными, особенно перед прививкой, соблюдайте сроки проведения прививок. Очень важно в период вакцинации обеспечить ребенка полноценным питанием, богатым витаминами и белком, не допускать перевозбуждения и переутомления. Нежелательно делать профпрививки перед поступлением в детское дошкольное учреждение. Родители должны помнить, что до поступления ребенка в детский сад нужно сделать все прививки, которые он должен получить в этом возрасте.

Т. МАШИРОВА,  
врач-педиатр.

МАРШРУТАМИ  
«СПУТНИКА»

## БУДЕМ ЗНАКОМЫ, БОЛГАРИЯ!

НЕТ, с погодой нам решительно не везло! Небо нависло серое и мокре, но настроение все равно было праздничное. Во-первых, сегодня 8 Марта и наши парни, проходя по вагону, усердно поздравляли прекрасный пол. Во-вторых, и это самое главное, мы прибыли в Болгарию. Хотя солнечко нам здесь пока не «улыбалось». Пока. Ведь все еще впереди! А в этот момент на душе было тепло от улыбающихся нам, как старым друзьям, людей, от простого, понятного «Здравейте!», от снувших по шоссе родных «Жигулей»... Итак, будем знакомы, Болгария!

Все ребята дружно «прилили» к окнам. До Плевеня, первого города нашего маршрута, еще есть время

поглядеть, какая же она, Болгария.

Плевен. Нас встречает милая, уверенная девушка. Николетта будет нашим гидом в течение всей поездки по стране. Сев в комфортабельный автобус фирмы «Чавдар», мы отправились в гостиницу. Отель «Сторгозия» — новое, современное, уютное здание. Сегодня — отдых. А завтра начнем знакомство с городом. С утра программа плотная.

Плевен (110 тыс. жителей) — крупный промышленный центр и важный транспортный узел Северной Болгарии. Расположен среди Дунайской равнины в окружении богатого сельскохозяйственного района. Плевен — третий (после Софии и Пловдива) центр пищевой промышленности. Здесь находятся пред-

приятия химической, деревообрабатывающей, текстильной и кожевенной промышленности, машиностроения. Предприятия города выпускают все необходимое для возделывания и переработки винограда. Развивается производство кузнеочно-прессового и энергетического оборудования.

Но Плевен (Плевна) — это прежде всего место исторических боев, развернувшихся здесь во время русско-турецкой войны (1877–1878 гг.). Мы побывали в военно-историческом музее. Над входом надпись: «Склоните головы перед подвигом наших братьев-освободителей и сохраните безграничную преданность русскому народу». Музей интересный, богатый. Поражали богатство экспонатов и материалов о русских солда-

тах, всеобщая признательность им. Это было неожиданно и удивительно и, наверное, каждый из нас чувствовал особую гордость за нашу страну и благодарность братьям-болгарам, нашим современникам, которые свято хранят память о простых солдатах русской армии.

Побывали в Плевенской панораме, смогли увидеть картину героического сражения русских и болгар против турецких поработителей. Десятки музеев, захоронений места и многочисленные памятники, воздвигнутые и бережно охраняемые в городе и его окрестностях, свидетельствуют об исторических корнях дружбы наших народов. А в связи со 100-летием со дня освобождения Болгарии от османского гнета в честь героической борьбы и победы болгарских и русских братьев по оружию под

Плевной Верховный Совет СССР наградил в 1977 году этот город-герой орденом Дружбы Народов.

Зашли и в тихий, красивый Скобелевский парк, названный так в честь русского генерала. Здесь болгарский народ увековечил славу русских солдат, взявшими штурмом в 1878 году Плевен, бывший неприступной турецкой крепостью. Не спеша прошли по неизвестному спокойному центру города, необычайно светлой, аккуратной и красивой площади, по уютным улочкам. Шли, глядываясь в лица веселых, говорливых школьников, малышей, безмятежно посыпающих в колясках, вечно спешащих взрослых, рассеянных, но счастливых влюбленных...

Старались запомнить все — ведь завтра снова в путь! Не терпелось увидеть столицу, Софию.

(Продолжение следует).  
Т. ЧЕРЕПАНОВА.

бавляют питьевую воду на кончике ножа. Для больных с отеками нужен более концентрированный настой (20 г. 200 мл).

Настой применяется также в качестве вспомогательного средства при бронхитах, затянувшихся пневмониях, гриппе и респираторных заболеваниях. Применяют по 1 столовой ложке настоя 4–5 раз в день после еды в течение 10 дней.

Теплый отвар березовых почек применяется для полоскания горла при ангине, хроническом тонзилите, острых респираторных инфекциях, фарингите, ларингите, а также промывают нос: через каждые 2–3 часа в течение 3–4 дней при острых заболеваниях, при хронических — 2–3 раза в день. Рекомендуется использовать отвар березовых почек и для профилактики гриппа.

Заготовленные высушенные почки сдавайте в ближайшие аптеки или аптечные пункты. Заготовительная цена березовых почек за 1 кг — 3 рубля.

Если я убедила вас, уважаемые жители района, в пользу сбора березовых почек, тогда — за дело,

Н. ШЕСТАКОВА,  
заведующая зеленогорским аптечным пунктом.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

Вниманию руководителей колхозов, совхозов, подсобных хозяйств, промышленных предприятий и организаций, имеющих пасеки, и пчеловодов-любителей.

В начале пчеловодческого сезона после выставки пчел из зимовников, в соответствии с положением о ветеринарно-санитарном состоянии пасек, с каждой общественной пасеки и пасек пчеловодов — любителей ежегодно необходимо отбирать и направлять образцы (патологического материала и пчелиного расплода) в районные или городские ветеринарные лаборатории. Ветлаборатории на основании анализа образцов внесут в ветеринарно-санитарный паспорт данные о состоянии пчел и выдают паспорта на те пасеки, которые их не имеют.

В связи с завершением в 1986 году паспортизации всех пасек в области с 15 мая текущего года прием восковсыря, продажа вощины, пчелонивентаря, препаратов для лечения пчел, выдача ветеринарных свидетельств для перевозки, продажи пчел и продуктов пчеловодства заготовительными пунктами областной конторы пчеловодства и ветеринарными органами без наличия ветеринарно-санитарного паспорта пасеки производиться не будут.

Лесозаводу на постоянную работу требуются прораб по основной деятельности, прораб по строительству, шофер на автомашину «Урал».

В столовую райпо требуется на постоянную работу повара и рабочих на кухню.

Столовая закупает у населения картофель и лук.

ЗЕЛЕННАЯ АПТЕКА  
ЛЕЧИТ БЕРЕЗА

Нет такого человека в нашем районе, который не знает белостольную березу, радующую людей своим пышным нарядом. Но не только этим ценна береза. Она еще и лечит людей.

Березовые почки, клейкие листочки, березовый сок, березовый гриб чага помогают излечить наши болезни.

Березовые почки содержат смолу, эфирное масло, витамины (аскорбиновую кислоту, каротин), флавоноиды, сапонины, виноградный сахар, дубильные вещества с выраженным бактерицидным действием. Собирают березовые почки ранней весной, пока они не тронулись в рост, но уже набухли. Можно сбор начинать с середины марта.

Из березовых почек можно приготовить настой или отвар. Настой готовят из расчета 10 г (1 столовая ложка) на 200 мл воды.

Измельченные почки залить горячей кипяченой водой в эмалированной посуде, плотно закрыть крышкой или обвязать пергаментной бумагой и кипятить на водяной бане 15 минут, затем снять с огня и 45 минут настаивать при комнатной температуре, после этого процедить через 2–3 слоя марли и долить кипяченой водой до первоначального объема (200 мл).

Желчегонные свойства березовых почек используют для лечения желчно-каменной болезни, холецистита, холангита, дискинезии желчных протоков.

Назначают по 1 столовой ложке настоя

3–4 раза в день в теплом виде за 15–20 минут до еды. Курс лечения 2–3 недели.

Следует чередовать прием настоев березовых почек с другими желчегонными средствами.

Чтобы усилить мочегонный эффект, в настой дол-



В Народной Республике Болгарии уделяется большое внимание развитию животноводства. Работники отрасли направляют свои усилия на решение таких актуальных проблем, как разработка новых технологий выращивания молодняка, методов борьбы с заболеваниями животных.

НА СНИМКЕ: новая ферма по выращиванию телят в аграрно-промышленном комплексе «Фракия».

Благодаря боксовому содержанию животных и защищению обеспечена большая сохранность молодняка.

Фото БТА—ТАСС.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-01, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6591. Заказ 1279. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 и. л.